



ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ – СЛИВЕН

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
С Л И В Е Н

П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е ОТ ИНЖ. КОЛЪО МИЛЕВ – КМЕТ НА ОБЩИНА СЛИВЕН

ОТНОСНО: ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕТО И АДМИНИСТРИРАНЕТО НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ И ЦЕНИ НА УСЛУГИ И ПРЕДОСТАВЯНИ ПРАВА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА СЛИВЕН

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

На територията на община Сливен функционират редица структури, които предоставят на лица от различни групи социални услуги в общността, насочени към подкрепа за преодоляване социалната изолация и подобряване качеството на живот.

Независимо от това, съществува рискова група жители на общината, които все още не са обхванати от системата социални услуги. Това са бездомни лица с или без различни заболявания и в състояние на бедност.

Липсата на финансови средства, както и честото наличие на случаи на имотни измами с тези хора, които са притежавали жилища, води до увеличаване броя на бездомни и просещи, предимно в град Сливен. Фактор за развитието на тези процеси е и липсата на подкрепа от страна на роднини. В резултат жители на общината изпадат в състояние на бедност, просия и търсене на препитание на улицата.

С Решение № 363 от 26.07.2012 г. Общински съвет- Сливен дава съгласие материалната база, намираща се на ул. „Баба Тонка” № 54 да бъде използвана за разкриване на социална услуга в общността – Център за временно настаняване на бездомни лица и семейства в град Сливен.

В община Сливен не функционира услуга от подобен тип и разкриването ще даде адекватен отговор на потребностите на необхваната в мрежата от услуги специфична рискова група граждани. Същевременно подготовката на материалната база изисква значителен финансов ресурс за ремонт и оборудване, поради което откриването на тази нова социална услуга ще се реализира в бъдещ период.

Експерти на отдел „СДЗС” направиха анализ на честотата и спецификата на случаи на бездомни лица, в резултат на което е установено, че проблема е особено актуален през зимния

период и в определени случаи съществуващите услуги не са в състояние да осигурят своевременна подкрепа.

Възникващата инцидентна нужда от кризисна интервенция за спешно осигуряване на временен подслон за бездомни лица, като в следствие се търси възможност и за предоставяне на социални услуги и подкрепа, липсата понастоящем на действащ Център за временно настаняване на бездомни лица и семейства в град Сливен, както и настъпващия зимен сезон извеждат необходимостта от прилагане на гъвкав подход и целево предоставяне на материална база за спешни нужди и осигуряване на временен подслон за крайно нуждаещи се бездомни лица.

След извършения анализ на наличния свободен жилищен фонд като подходящо за целта се счита жилище на адрес: кв. „Сини камъни”, бл. 12, вх. „В”, ап. 1, етаж 1. Жилището се състои от дневна, спалня, кухня и сервизни помещения и има възможност за настаняване до 5 лица.

Механизмът на интегрирано предоставяне на услуги и временен подслон на бездомни лица чрез развиване на местна дейност, който считам за удачен е:

- Получаване на сигнал в Община Сливен за бездомно лице / от институции, граждани, медии, самосезиране/;
- Спешна проверка на сигнала от експерти на отдел „СДЗС” и преценка на необходимостта от предоставяне на подслон, като проверката включва- справка в ГРАО за наличие на роднини и установяване контакт със същите, справка за установяване доходи на лицето, справка в Дирекция „Социално подпомагане” Сливен за получавани помощи и евентуално бъдещо такова, търсене на възможни алтернативи за осигуряване подкрепа на лицето чрез други услуги и мерки и др. действия съобразно спецификата на съответния случай;
- При липса на алтернатива и установена невъзможност за оказване на друг вид подкрепа- изготвяне на становище от отдел „СДЗС” с преценка и предложение за предоставяне на временен подслон на определеното лице;
- Разглеждане на изготвеното становище от Комисия по чл. 3 от Наредба за условията и реда за установяване жилищните нужди на граждани, настаняване под наем и продажба на общински жилища и спешно настаняване в обособеното за целта жилище със заповед на кмета на общината.
- След осигуряване на подслон и в зависимост от конкретния случай съответното лице да ползва услуги на Домашен социален патронаж- Сливен, както и други форми на подкрепа чрез неправителствени организации и др.;

Осигуряването на временен подслон от една страна ще изведе нуждаещото се лице от кризисната ситуация, в която се намира, а от друга- ще се осигури възможност за продължаване на работата по определения случай и намиране на трайно решение на съответния проблем / предоставяне на социална услуга, подкрепа от роднини и др./.

Лицата, за които в практиката се налага да се търси възможност за настаняване са:

- Скитащи, просещи и бездомни лица;
- Настанени в общински жилища лица, които по обективни причини изпадат в невъзможност за плащания по жилищата – наем, консумативи и др. и биват принудително извеждани по съответния ред.
- Лица, които по непредвидени обстоятелства /пожари, свлачища, бедствия и други/ внезапно остават без жилище, но не отговарят на условията за настаняване в общинско жилище.

За осигуряване на възможността по изпълнение на дейностите за доставка на храна от Домашен социален патронаж Сливен на лицата без доход, настанени в резервно жилище за временен подслон е необходимо допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги и предоставяни права на територията на Община Сливен.

Предвид гореизложеното, на основание чл. 21, ал.1, т. 7 от ЗМСМА , предлагам Общински съвет Сливен да вземе следното

Р Е Ш Е Н И Е:

I. Приема допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги и предоставяни права на територията на Община Сливен, както следва:

1. Създава нова алинея / 5/ в член 26 на Раздел III „Такси за детски ясли, детски градини, детски кухни, домове за социални грижи, лагери и други общински социални услуги със следното съдържание:

„Бездомни лица и семейства без доход, настанени в резервно жилище за временен подслон и ползвачи услугите на Домашен социален патронаж Сливен не заплащат такса. Същата е за сметка на общинския бюджет.”

ВНАСЯ:

КМЕТ:

ИНЖ. КОЛЪО МИЛЕВ